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 مجموعه: 
 شود. دو متمایز و مشخص، مجموعه گفته میای از اشیاء دوبهبه دسته

 

 ها حواستان جمع باشد ک : پس بچ 
 معناست.ها تکرار عضو بی( در مجموعه1

 مثلاً: 

{ , , , } { , , , } { , , , , } { , , }  112 3 12 2 3 12 3 3 3 12 3  

A { , , , , , } { } 111 7 49 5  
 

 ( در مجموعه ترتیب مهم نیست.2

 مثلاً :

{ , , } { , , } { , , } 12 3 2 3 1 3 12  
 

 ( مجموعه باید خوش تعریف باشد یعنی اعضا کاملاً مشخص باشند. 3

  چهار میوه خوشمزه 

  سه فصل سال 

 های پرتاب یک تاس کل حالت 

  پنج شاعر معروف ایرانی 

 1تر ازسه عدد اول کوچک  

 1تر از اعداد اول کوچک  

 12های اول شمارنده  

  11مضارب اول  
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ای زیر مشخص کنندة یک مجموعه است؟ مجموعة  مةورن ر ةر را رمةای  هیک از عبارتکدام :سؤال 

 (فعالیت ک تاب درسی) نهید.

 عدنهای طبیعی و یک رقمی الف(

 

 چهار شاعر ایراری ب(

 

 12تر از نو عدن اول کوچک ج(

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 (فعالیت ک تاب درسی) با توجه به شرط متمایز بونن عضوهای یک مجموعه، جاهای خالی را پر کنید: :سؤال 

Aبه جای  الف( { , , , , } 1 2 1 4 Aباید بنویسیم  5 { , , , }  
 

Bبه نلیل تکراری بوننِ عدن .................. نر  ب( { , , , } 5 6 5  رویسیم.آن را به صورت .................. می 7
 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
 کند؟کدام عبارت یک مجموعه را مشخص می :تست

 چهار عدد فرد متوالی (1

 100تر از پنج عدد بزرگ (2

 سه شهر ایران (3

 چهار عدد طبیعی زوج یک رقمی (4
 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
 )نمونه دولتی یزد( کند؟ها، یک مجموعه را معین میکدام یک از گزینه :تست

 10تر از د گویای کوچکعد 10 (1

 7تر از هزارِ عدد صحیح و کوچک هایمضرب (2

 چهار عدد فرد طبیعی (3

 8سه شمارندة طبیعی عدد  (4
 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
 ؟کندرمیکدام عبارت، یک مجموعه را تعیین  :تست

 11یعی عدد های طبمضرب (1

 تر از صفرترین عدد صحیح کوچکبزرگ (2

 123های زوج عدد مقسوم علیه (3

 120دو شمارندة اول عدد  (4
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 عضویت در مجموعه: 
Aمجموعه { , , , } 2 3 5 ,را در نظر بگیرید،  7 , ,7 5 3  3نشان دادن اینکهه مهً   هستند برای  Aاعضای مجموعه 2

  A3نویسیم است می Aعضو 

A Aبنابراین در مجموعه , A 3 2  

 Aنویسیم و وقتی عضوی در مجموعه نباشد می , A 12 9  

 

 
 های زیر نرست است؟چندتا از عبارت :تست

{ } { , } {{ , }, } { ,{ }} { }   1 3 1 3 3 5 7 1 1 2 0 0  
1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
Aاگر :تست {{a},{b},b,{a,c}} نمونه دولتی اصفهان(صحیح است؟ های زیر یک از گزینهباشد، کدام( 

1) a A  

2) c A  

3) {c} A  

4) b A  

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
Aاگر :تست {{{ },{ , }}} 1 1 Bو 2 {{ , },{ }} 1 2  گاه کدام گزین  زیر نرست است؟، آن1

1) A1  

2) B1  

3) { } A1  

4) B A  



 

 

5 

 

 
Aاگر :تست { ,{ },{ , },{ , , }} 2 2 2 2 2 2  شد، کدام عبارت نرست است؟با 2

  عضو دارد.  A ،4مجموعه (1

2) {{ }} A2  

3) A6  

4) A  عضو دارد. 1بیش از  

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
Aاگر :تست { ,{ , },{ ,{ }}}  0 0  های زیر صحیح است؟باشد، چه تعدان از عبارت 0

{ } A { } A { } A A    0 0  
  یک عبارت (1

  دو عبارت (2

  سه عبارت (3

 کدامهیچ (4

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
Aی با توجه به مجموعه :تست { , ,{ },{ , }} 0 1 2 1  ، کدام گزینه نرست است؟2

1) A  

2) { , } A0 1  

3) { } A1  

4) { } A2  

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
Mاگر :تست {a,a ,a ,a }   1 2 توارةد چنةد مدةدار مخت ةی می aگاه، آنM7ولی M5و 3

 (تهران)نمونه دولتی ناشته باشد؟ 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 
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}یمجموعه :تتس , , , ,{ }}2 4 3 3  چند عضوی است؟ 3

 یک (1

 دو (2

 سه (3

 چهار (4

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
}یمجموعه :تست ,{ },{ , }}0 0 0 0 .................. : 

 سه عضو دارد. (1

 د.دو عضو دار (2

 یک عضو دارد.  (3

 تهی است.  (4
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 تهی: مجموعه 
}ای است که هیچ عضوی ندارد. مجموعه تهی را به صورت مجموعه  دهیم. نمایش می یا  {

 

 مجموعه اعداد دو رقمی روی تاس یک مجموعه تهی است. مثلاً:

 

 
 های زیر، تهی است؟مجموعه کدام یک از :تست

 5پذیر بر اعداد اول بخش (1

 4تر از اعداد طبیعی مکعب کامل کوچک (2

 اعداد صحیح غیرمثبت که مربعشان با خودشان برابر است.  (3

 تر باشد. ها از خودشان کوچکاعداد طبیعی که مربع آن (4

 

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
 (اردبیل)نمونه دولتی های زیر، تهی است؟ کدام یک از مجموعه :تست

  که مکعب کامل باشند. 8تر از اعداد طبیعی کوچک (1

  ر باشد.باعداد صحیح غیرمثبتی که مربعشان با خودشان برا (2

 تر از خودشان باشد.اعداد طبیعی که مربعشان کوچک (3

 29و  19اعداد اول بین  (4
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 نمودار ون: 
 ها را در یک منحنی بسته نمایش داد. بار مجموعهدان انگلیسی برای اولینجان ون ریاضی

 

A {a,b,c,d}   

 

 

را بةا  Bو Aهایرسم شده اسةت، مجموعةه Bو Aبا توجه به رمونار وِن، که برای نو مجموع  سؤال: 

 )فعالیت ک تاب درسی(عضوهایشان مشخص کنید. 

 
 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

Aنو مجموع  سؤال:  { , , , , , } 1 2 3 4 5 Bو 6 { , , , } 5 6 7   را نر ر ر بگیرید: 8

و هةم نر منحنةی  Aنار وِن رمای  نهید. کدام عدنها هم نر منحنی بست  مربوط بةهونو مجموعه را با یک رم

 )فعالیت ک تاب درسی( وجون نارن؟ Bبست 

 

 

 

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

بنامید. ایةن مجموعةه چنةد عضةو  Eمجموع  عدنهای نو رقمی و زوجِ اوّل را بنویسید و آن را سؤال: 

 )فعالیت ک تاب درسی( نارن؟

 

a b

c d

A
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 )فعالیت ک تاب درسی( کند؟شخص میهای زیر، مجموع  تهی را مکدام یک از عبارت سؤال: 

 6و  5عدنهای طبیعی بین  الف(

 

 

  1و  1عدنهای صحیح بین ب(

 

 

 عدنهای اوّل و زوج ج(
 

 

 که اوّل باشد. 3عدنهای طبیعی یک رقمی و مضرب  د(

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 خةون را بةا یهةاباشد؛ سپس عبارت تهی  مجموع ةکه هرکدام رشان نهند دیسیسه عبارت بنو سؤال: 

 )کار در کلاس ک تاب درسی( .دیکن سهیخون مدا یهایهم کلاس یهاروشته

 

 

 

 

 

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 عضةةو  کیةةفدةةب بةةا  ایة مجموعةةهکةةه هرکةةدام مشةةخص کننةةد دیسةةیسةةه عبةةارت بنو ال:سؤؤؤ 

 )کار در کلاس ک تاب درسی( باشد.
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مشخص کنیةد.  و بدیه را با علامت  کند، با علامتیرا مشخص م یاکه مجموعه ییهاعبارت سؤال: 

 )کار در کلاس ک تاب درسی( .(لیبا ذکر نل)

  یچهار عدن فرن متوال (الف

 

 2با شروع از  یزوج متوال یعیسه عدن طب (ب
 

  2٠تر از اوّلِ کوچک یعدنها (ج

 

  رانیسه شهر ا (د

 

 24عدن  یهاشماررده ؤ(ه
 

 عدن بزرگ  5 (و

 

 3و  2 نیب یعیطب یعدنها (ز

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 )کار در کلاس ک تاب درسی( مارند رموره کامل کنید: سؤال: 

Aی، ... ، پ، ب، الی { مجموع  حروف الفبای فارسی  {  

 { , , , , , , }3 4 5 6 7 8 9  B { , , ,...} 4 8 12  

  :C 3و عدن  bو aمجموع  حروف  3و 2مجموع  عدنهای صحیح بین 

B 4های طبیعی عدن مجموع  مضرب  D { } 5 

E مجموع  عدنهای اول یک رقمی  { } 

F 5های اول عدن مجموع  مضرب  { , , , } 2 4 6 8 

 { ,a,b}3   1٠و  2مجموع  عدنهای طبیعی بین G : 

 { , , , }6 4 2 8  H { , , , } 2 3 5 7  
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 جموعةه اسةت؟ بةا رمةونار وِن رشةان م کیة ةمشةخص کننةد ریةز یهةااز عبارت کیةکدام  سؤال: 

 )کار در کلاس ک تاب درسی( :دینه

 1٠مثبت و کمتر از  حیصح یعدنها (الف

 
 

 1٩اوّلِ عدن  یهاشماررده (ب

 
 

 کند.یرا مشخص م یتاس معمول کیکه ش  وجه  ییعدنها (ج

 
 

x  معانل یهاجواب (د 2 8 1  

 
 

 خوشمزه ةویچهار م ؤ(ه

 
 

  8 تر ازو بزرگ یمنف حِیصح یعدنها و(

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 و تعةدان دیسةیعبةارت بنو کیةمجموعه و متناظر بةا هةر مجموعةه،  کیمتناظر با هر عبارت،  سؤال: 

 ()تمرین ک تاب درسی  :دیکن نییهر مجموعه را تع یعضوها

A الف( { , , , , } 1 8 27 64 125  
 

C ب( { } 10  
 

 1٠٠تر از و کوچک 5مضرب  یِعیطب یعدنها (ج

 

 5تر از و کوچک 4تر از بزرگ یعیطب یعدنها (د

 

 قرار نارن. ٧و  4 نیکه ب یمنف حیصح یعدنها ؤ(ه

 

 باشد. ٧که مضرب  یاوّل نورقم یعدنها (و
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 )تمرین ک تاب درسی( تا عبارت حاصل، نرست باشد. دیکامل کن یرا طور یخال یجاها سؤال: 

 . .، یک مجموعه را مشخص ....................«قرار ناشته باشد 2٠و  1عدن طبیعی که بین  5»عبارت  الف(

 

}مجموع  ب( , , ,..., }2 3 4  و است. نارای ..................... عض 9

 

Aمجموع  ج( { , } 0  .نارای ..................... عضو است 

 

Aبا توجه به مجموع   د( { , , , , } 3 5 7 9  12اسةت یةا بةا رمةان ریا.ةی، ..................... و  Aعضةو  5؛ ناریم: 11

 ریست یا با رمان ریا.ی، ..................... . Aعضو

 

 

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة

 
 ها باشد.عضو آن 2که عدن  دیسمتفاوت بنوی  سه مجموع :سؤال

 

 


